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Название мероприятия: «Память бережно храним» 

Форма проведения: беседа 

Возраст участников: 8 лет 

Дата проведения: 12.03.2025 

ФИО разработчика: Дювина Юлия Валентиновна 

Цель: продолжать знакомить детей с событиями ВОВ, закреплять знания о 

том, как люди защищали свою Родину тогда и в нынешнее время (СВО); 

воспитывать у детей нравственно – патриотические чувства. 

Задачи: 

Воспитательные: 

Воспитывать чувство патриотизма, любви к своей Родине, уважения к 

ветеранам Великой Отечественной войны и военным, которые сегодня исполняют 

свой долг в зоне СВО, желание заботиться о них. 

Воспитывать чувство толерантности. 

Развивающие: 

Развивать у детей эмоционально – положительное, действенное отношение 

к воинам-героям ВОВ и воинам-героям СВО. Воспитывать чувство патриотизма, 

любви к Родине, чувства гордости за нашу Великую страну. 

Образовательные: 

Формировать и уточнять знания детей о празднике «День Победы». 

Формировать интерес к различным видам войск. Дать представление о Российской 

армии.  

 

Оборудование: видео «Вечный огонь»; запись речи Левитана; запись метронома 

«Минута молчания»; песня Т.Куртуковой «Матушка-земля»; презентация. 

 

 

Ход мероприятия: 

1. (Вечный огонь) Есть события, над которыми время не властно, и, чем дальше в 

прошлое уходят годы, тем яснее становится их величие. Что же это за события? 

(ответы детей) 

Представьте себе мирное летнее воскресное утро  

22 июня 1941г. Ласково светило солнце, согревая землю своими лучами. Птицы 

пели на все голоса.  

На улицах городов собралось много людей оттого, что из всех динамиков 

доносилось … (звучит речь Левитана – о начале Великой отечественной войны) 

Фашистская Германия обрушила на нашу страну страшный удар. Это была 

смертоносная лавина, прекрасно обученных,  дисциплинированных немецких 



солдат. Они уже захватили Европу.190 дивизий, около 5 тыс. самолетов, свыше 

3 тыс. танков, изрыгающих огонь и свинец - все это двигалось на нас, на наших 

дедушек и бабушек, которые были молоды так же, как мы с вами. Началась 

невиданная доселе по своим размахам и ожесточенности война, вошедшая в 

историю как Великая Отечественная 1945 . 

2. -  Скажите, а почему война – это плохо, страшно? (ответы детей) 

Потому что гибнут люди, те, кто остается живым во время войны живут 

плохо, страдают, голодают, болеют. 

Весь народ встал на защиту Родины, когда на нашу страну напали немецко-

фашистские захватчики. Отцы и старшие братья ушли на фронт, женщины и дети 

встали к станкам, пришли на заводы, где до войны работали их мужья. Все, кто 

остался в тылу, помогали нашим воинам: изготавливали бомбы и снаряды, 

самолеты и танки, шили теплую одежду, вязали варежки и носки для солдат. Люди 

разных национальностей, взрослые и даже дети воевали с врагами. Война была 

очень жестокой, она принесла много горя и слез, разруху и голод. 

И встала страна огромная на смертный бой, повзрослели до поры мальчишки 

и девчонки. Многие из них со школьной скамьи ушли на фронт, сдавали экзамен на 

аттестат зрелости на передней линии боя… 

   3.   Рядом с именами легендарных героев войны  Алексеем Петровичем  

Маресьевым,  советским летчиком- истребителем, Ильи Макаровича Каплуновым, 

Александром Ивановичем Покрышкиным, советский военачальник, лётчик -ас  

Советского Союза трижды герой  и многих других, мы называем имена юных 

героев, отдавших жизнь за победу. 

Леня Голиков - не раз он ходил в разведку, приносил важные сведения в 

партизанский отряд. 

   Был в его жизни бой, который Леня вел один на один с фашистским генералом. 

Граната, брошенная мальчиком, подбила машину. Из нее выбрался гитлеровец с 

портфелем в руках и, отстреливаясь, бросился бежать. Леня - за ним. Почти 

километр преследовал он врага и, наконец, убил его. В портфеле оказались очень 

важные документы. Штаб партизан немедленно переправил их самолетом в 

Москву. 

    Погиб Леня 24 января 1943 года в неравном бою под селом Острая Лука 

Новгородской области. 

     2 апреля 1944 года было присвоено пионеру-партизану Лене Голикову звание 

Героя Советского Союза.   

Зина Портнова участвовала в операциях против врага, распространяла листовки, 

вела разведку. 

    В декабре 1943 года девочку схватили фашисты и пытали. Отважная юная 

пионерка была зверски замучена, но до последней минуты оставалась стойкой, 

мужественной, несгибаемой. И Родина посмертно отметила ее подвиг высшим 

своим званием - званием Героя Советского Союза.   



Марат Казей. ...Война обрушилась на белорусскую землю. В деревню, где жил 

Марат с мамой, ворвались фашисты. Осенью Марату уже не пришлось идти в 

школу в пятый класс. Школьное здание фашисты превратили в свой дом. 

   После смерти мамы Марат ушел к партизанам и стал разведчиком. Проникал во 

вражеские гарнизоны и доставлял ценные сведения. 

    Марат погиб в бою. Сражался до последнего патрона, а когда у него осталась 

лишь одна граната, подпустил врагов поближе и взорвал их... и себя. 

    За мужество и отвагу пионер Марат Казей был удостоен звания Героя 

Советского Союза. 

Долгих 4 года шла война... 

Это 1418 дней и ночей... 

    4.   Каждый день войны на фронте и в тылу был подвигом, проявлением 

стойкости, отваги и мужества советских людей, верности Родине. 

       Гитлер постоянно твердил, что ему недостаточно победить Советский Союз, 

что нужно стереть с лица земли эту страну и уничтожить народ. Немцами 

становились на поток новые технологии уничтожения военнопленных. Для этого 

строились концлагеря. 

       В суровые дни войны рядом со взрослыми сражались дети. Школьники 

зарабатывали деньги в фонд обороны, собирали теплые вещи для фронтовиков, 

работали на военных заводах, дежурили на крышах домов при воздушных налётах, 

работали на колхозных полях, в госпиталях, организовывали концерты для 

раненых воинов. 

        В этой войне наш народ совершил подвиг, в котором слиты воедино 

величайшее мужество воинов, партизан, участников подполья и 

самоотверженность тружеников тыла. 

30 апреля 1945 года в 14 ч. 25 мин. советские войска  водрузили Знамя Победы 

над рейхстагом в центре Берлина 

   5. Но говоря о ВОВ, мы не можем не затронуть все те события, которые 

происходят сегодня и сейчас. Наша страна снова оказалась в сложной ситуации. И 

многие наши родные, близкие, знакомые стоят на защите нашей Великой страны и 

отстаивают важные и нужные интересы нашей Родины в зоне Специальной 

Военной Операции! И каждый из нас по-разному оказывает помощь и поддержку 

нашим военным. Как и во времена ВОВ!  Наши бабушки, мамы, тети и сестры 

плетут маскировочные сети, вяжут носки. Наши дедушки, папы, братья и дяди 

доставляют гуманитарную помощь в зону СВО. А, вы, ребята, хоть еще и 

маленькие, какую важную поддержку оказываете нашим военным в зоне СВО? 

(Ответы детей) 

6.  Наш классный час подходит к завершению и закончим мы его танцем под песню  

«Матушка-земля». 

Звучит песня Т.Куртуковой «Матушка-земля».  

- Ребята, вам понравился наш классный час? Всем большое спасибо! Наш 

классный час окончен! 



 

 

 

 


